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ATA DA SEGUNDA SESSÃO PÚBLICA EXTRAORDINÁRIA DO EGRÉGIO 

CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DO ESPÍRITO 

SANTO - BIÊNIO 2014/2016 – 

 

Aos 02 (dois) dias do mês de setembro de 2.014, reuniu-se o 

Egrégio Conselho Superior da Defensoria Pública do Estado do 

Espírito Santo, na Sede da Defensoria Pública do Estado do 

Espírito Santo, onde se encontravam presentes os Conselheiros 

GILMAR ALVES BATISTA (Presidente do CSDPES), VINICIUS CHAVES 

DE ARAÚJO, GUSTAVO COSTA LOPES, ALLEY ALMEIDA COELHO, BRUNO 

DANORATO CRUZ, HELIO ANTUNES CARLOS, HUGO FERNANDES MATIAS, 

LEONARDO OGGIONI CAVALCANTI DE MIRANDA, LUIZ CESAR COELHO 

COSTA, PAULO ANTÔNIO COÊLHO DOS SANTOS, PEDRO PESSOA TEMER, 

PHELIPE FRANÇA VIEIRA, RICARDO WILLIAN PARTELI ROSA, SAMANTHA 

PIRES COELHO e o Representante da ADEPES, LUCAS MARCEL PEREIRA 

MATIAS, conforme assinaturas em livro próprio. Presentes 

também os Defensores Públicos Jeferson Carlos, Patrick José 

Souto, Leonardo Grobbério e Renzo Gama Soares. De início, o 

Presidente do Conselho Superior declarou ABERTA a presente 

sessão às 09h11min. Em seguida, nos termos do artigo 13, inc. 

III, do Regimento Interno do Egrégio Conselho Superior, o 

Presidente do Conselho Superior deu posse ao Conselheiro PAULO 

ANTÔNIO COÊLHO DOS SANTOS, sendo, respectivamente, assinado o 

termo de posse e a declaração de desincompatibilização. 1) 

Primeiramente o Presidente do Conselho Superior parabenizou os 

novos Conselheiros, desejando-os boa sorte. Em seguida, 

cumprimentou o Doutor Lucas Marcel Pereira Matias, ao qual 
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questionou se estaria investido legalmente, nos termos do 

estatuto, na função de Presidente da ADEPES, haja vista que 

como Presidente do Conselho Superior deve prezar pela ordem 

dos assentos no Colegiado. Em resposta, o Doutor Lucas Marcel, 

primeiramente parabenizou os colegas e esclareceu que com o 

afastamento do Presidente e a renúncia do Vice-Presidente, a 

Diretoria deliberou, nos termos do Estatuto, pela minha 

escolha para o exercício da Presidência interina, ficando 

também deliberada a deflagração de processo eleitoral para 

escolha de Diretoria prevista para os meses de 

outubro/novembro, sem embargo, deliberou-se também que por 

imperativo democrático, seria imprescindível ouvir a categoria 

para que decidisse sobre a ratificação da escolha feita pela 

Diretoria ou imediata deflagração de processo eleitoral, 

afirmando, portanto, que possui legitimidade, haja vista que 

foi escolhido pela diretoria para responder como Presidente 

interino da ADEPES. Em aparte, o Conselheiro Luiz Cesar 

informou que a presença do Doutor Lucas Marcel tem o resguardo 

da antiga diretoria, haja vista que foi a mesma que deliberou 

e decidiu pela indicação do mesmo como Presidente da ADEPES. 

Em resposta, o Presidente do Conselho alegou que não possui 

nada contra a pessoa do Doutor Lucas Marcel e somente esta 

questionando a legitimidade da forma como foi feita a escolha 

do representante da ADEPES. Em seguida, o Conselheiro Gustavo 

informou que ao receber um e-mail informativo da ADEPES 

observou o Estatuto da Associação, nos seus arts. 30, §4º c/c 

29, no qual deveria ser convocada uma extraordinária e nomeada 
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uma comissão de 3 (três) membros para responder interinamente 

pela Associação durante o período entre a destituição e a nova 

eleição. Em resposta, o Doutor Lucas Marcel argumentou que a 

redação do Estatuto é interpretativa, respeitando a 

interpretação dada pelos Doutores Gilmar e Gustavo. No 

entanto, explicou que não foi convocada uma extraordinária, 

haja vista a sobrecarga de trabalho das atividades 

associativas com as do Órgão de execução, mas já possui uma 

sessão convocada para o dia 12 de setembro. Em seu momento, o 

Conselheiro Phelipe desejou bom dia a todos, e agradeceu a 

oportunidade que lhe foi dada, frisando a participação dos 

Doutores Jefferson e Patrick na sessão, que vieram do interior 

do Estado. Em seguida, expôs que os Conselheiros tem várias 

funções, como a de fiscalização, normatização, implementação 

de diretrizes, ressaltando que os Defensores Públicos que não 

possuem assento no Conselho Superior também possuem o mesmo 

grau de importância. Assim, expôs que o Doutor Lucas Marcel 

possui legitimidade para representar a ADEPES, não havendo 

falta de legitimidade por conta do disposto no estatuto. 

Afirmou que o Doutor Fábio Bittencourt não renunciou a 

Diretoria da ADEPES, sendo solicitado apenas seu afastamento, 

conforme protocolo e ata arquivados na ADEPES. Por fim, 

sugeriu a votação do Conselho Superior no sentido de 

registrarem se a participação do Doutor Lucas Marcel é 

legítima, votando pela legitimidade do mesmo. Em seguida, o 

Presidente do Conselho Superior esclareceu que existem regras 

pré-estabelecidas na ADEPES, contudo ressaltou que o que tiver 
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que questionar quanto a Associação, levará para debate em 

âmbito associativo. Consta-se que o Conselheiro Vinícius 

chegou à sessão às 09h33min. O Conselheiro Hugo pediu e 

palavra e inicialmente desejou bom dia a todos. Explicou que 

houve um pedido de afastamento da Presidência pelo Doutor 

Fábio Bittencourt, haja vista que tal afastamento foi 

provocado por uma das Resoluções do Conselho Superior e o 

Estatuto da ADEPES não estava preparado para receber tal 

Resolução, sendo que a época foi considerado um caso omisso, 

sendo aplicado o art. 32, IX, do estatuto Ressaltou que 

concorda com o Conselheiro Phelipe e, caso haja alguma 

impugnação, gostaria que fosse submetida ao Conselho Superior 

para que votem e não fique ruim para a ADEPES. Em resposta, o 

Presidente do Conselho fez um adendo à fala do Conselheiro 

Hugo e ressaltou que existe vedação no estatuto da ADEPES que 

veda o exercício concomitante de Diretoria com o Cargo na 

Administração. Assim, discorda da colocação feita pelo Doutor 

Hugo quando fala da situação atual da Associação, haja vista 

que a ADEPES não esta prejudicada por atos da Administração 

Superior, mas sim em virtude de renúncia. O Conselheiro Pedro 

expôs que esta faltando metodologia do trabalho, na qual, se a 

colocação do Presidente do Conselho Superior for uma questão 

de ordem, é prejudicial ao inicio da votação de qualquer outro 

tema, e deve ser submetida a votação do Conselho Superior. 

Neste momento, o Conselheiro Leonardo Oggioni esclareceu que 

houve apenas um questionamento por parte do Presidente do 

Conselho, e o Doutor Lucas Marcel afirmou estar investido de 
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legitimidade para Presidente da ADEPES, sendo a dúvida sanada. 

2) Desta feita, passou-se a distribuição de processos para 

Conselheiro Relator, nos termos do art. 54, do Regimento 

Interno do Conselho Superior da Defensoria Pública: 2.1) 

Processo para redistribuição, processo nº 54566096 (Dispõe 

sobre minuta de Resolução sobre o exercício do cargo de 

Defensor Público) – Distribuído, por ordem alfabética, para o 

Conselheiro Alley Almeida Coelho; 2.2) Processo para 

redistribuição, processo nº 66244552 (Dispõe sobre o estágio 

para estudantes de pós-graduação no âmbito da Defensoria 

Pública do Estado do Espírito Santo – Proponente: Severino 

Ramos da Silva) - Distribuído, por ordem alfabética, para o 

Conselheiro Bruno Danorato Cruz; 2.3) Processo para 

redistribuição, processo nº 64626911(Dispõe sobre petição da 

lavra dos Defensores Públicos atuantes na 2ª Câmara Criminal 

do Tribunal de Justiça do Estado do Espírito Santo – 

Interessados: Priscila Liborio Barbosa Alonso e Bruno Danorato 

Cruz) - Distribuído, por ordem alfabética, para o Conselheiro 

Gustavo Costa Lopes; 2.4) Processo para redistribuição, 

processo nº 65795016 (Dispõe sobre requerimento para atuar 

como titular perante a Vara de Órfãos e Sucessões de Vila 

Velha/ES – Interessada: Eva Vasconcelos Rangel Roncalli)- 

Distribuído, por ordem alfabética, para o Conselheiro Hélio 

Antunes Carlos; 2.5) Processo para redistribuição, processo nº 

54566428 (Dispõe sobre minuta de Resolução sobre os 

atendimentos dos Defensores Públicos aos assistidos – 

Proponente: Saulo Alvim Couto) - Distribuído, por ordem 
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alfabética, para o Conselheiro Hugo Fernandes Matias; 2.6) 

Processo para redistribuição, processo nº 66713447 (Dispõe 

sobre impugnação a lista de antiguidade dos Defensores 

Substitutos – Interessado: Daniel Barrioni de Oliveira) - 

Distribuído, por ordem alfabética, para o Conselheiro Leonardo 

Oggioni Cavalcanti de Miranda; 2.7) Processo para 

redistribuição, processo nº 63542412 (Dispõe sobre 

requerimento de promoção nível II – Interessado: Vladimir 

Polízio Junior) – Distribuído, por ordem alfabética, para o 

Conselheiro Luiz Cesar Coelho Costa; 2.8) Processo para 

redistribuição, processo nº 66396832 (Dispõe sobre lista de 

antiguidade (Remoção e Promoção) – Proponente: Gustavo Costa 

Lopes) – Distribuído, por ordem alfabética, para o Conselheiro 

Paulo Antonio Coêlho dos Santos; 2.9) Processo para 

redistribuição, processo nº57957371 (Dispõe sobre alteração do 

Regimento Interno do ECSDPES – Proponente: Severino Ramos da 

Silva) - Distribuído, por ordem alfabética, para o Conselheiro 

Pedro Pessoa Temer; 2.10) Processo para redistribuição, 

processo nº 65802233 (Dispõe sobre alteração da Resolução 

nº001, de 02 de fevereiro de 2011  – Proponente: Gustavo Costa 

Lopes) - Distribuído, por ordem alfabética, para o Conselheiro 

Phelipe França Vieira; 2.11) Processo para redistribuição, 

processo nº 53482212(Dispõe sobre anulação de promoção – 

Interessado: Saulo Alvim Couto) - Distribuído, por ordem 

alfabética, para o Conselheiro Ricardo Willian Parteli Rosa;            

2.12) Processo para distribuição de Conselheiro Relator, 

processo nº 67108130 (Dispõe sobre recomendação de instauração 
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de procedimento para apuração de condutas – Interessado: 

Rodrigo Borgo Feitosa) - Distribuído, por ordem alfabética, 

para a Conselheira Samantha Pires Coelho; 2.13) Processo para 

distribuição de Conselheiro Relator, processo nº 67383530 

(Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da 

Lei Orçamentária para o exercício de 2015 e dá outras 

providências – Interessados: Bruno Pereira Nascimento e 

Rodrigo Borgo Feitosa) - Distribuído, por ordem alfabética, 

para o Conselheiro Vinicius Chaves de Araújo; 2.14) Processo 

para distribuição de Conselheiro Relator, processo nº 67383700 

(Dispõe sobre instituição de plantão para atendimento de 

medidas urgentes nos Núcleos de primeiro grau de jurisdição – 

Interessados: Bruno Pereira Nascimento e Rodrigo Borgo 

Feitosa) – Distribuído, por ordem alfabética, para o 

Conselheiro Alley Almeida Coelho; 2.15) Processo para 

distribuição de Conselheiro Relator, processo nº 67383858 

(Dispõe sobre a concessão de ajuda de custo aos membros do 

quadro permanente de carreira da Defensoria Pública do Estado 

do Espírito Santo – Interessados: Aurélio Henrique Broseghini 

Alvarenga, Bruno Pereira Nascimento, Rodrigo Borgo Feitosa e 

Sérgio Fávero) - Distribuído, por ordem alfabética, para o 

Conselheiro Bruno Danorato Cruz; 2.16) Processo para 

distribuição de Conselheiro Relator, processo nº 67480233 

(Plano Estratégico 2015/2030 da Defensoria Pública Estadual 

proposto pela Associação dos Defensores Público – Interessado: 

ADEPES) - Distribuído, por ordem alfabética, para o 

Conselheiro Gustavo Costa Lopes; 2.17) Processo para 
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distribuição de Conselheiro Relator, processo nº 67480403 

(Dispõe sobre alterações na Resolução CSDPES nº 002/2014 – 

Interessados: Aurélio Henrique Broseghini Alvarenga, Bruno 

Pereira Nascimento, Rodrigo Borgo Feitosa e Sérgio Fávero) - 

Distribuído, por ordem alfabética, para o Conselheiro Hélio 

Antunes Carlos; 2.18) Processo para distribuição de 

Conselheiro Relator, processo nº 67480551 (Dispõe sobre a 

criação do centro de estudos jurídicos da Defensoria Pública 

do Estado do Espírito Santo – Interessados: Aurélio Henrique 

Broseghini Alvarenga, Bruno Pereira Nascimento e Rodrigo Borgo 

Feitosa) - Distribuído, por ordem alfabética, para o 

Conselheiro Hugo Fernandes Matias; 2.19) Processo para 

distribuição de Conselheiro Relator, processo nº 67484450 

(Dispõe sobre critério de designação de plantões – 

Interessados: Olga de Almeida Marques e outros) – Distribuído, 

por ordem alfabética, para o Conselheiro Leonardo Oggioni 

Cavalcanti de Miranda; 2.20) Processo para distribuição de 

Conselheiro Relator, processo nº 67505724 (Dispõe sobre 

proposta de Resolução acerca das alterações advindas da 

promulgação da Emenda Constitucional Nº 80/2014) – 

Distribuído, por ordem alfabética, para o Conselheiro Luiz 

Cesar Coelho Costa; 2.21) Processo para distribuição de 

Conselheiro Relator, processo nº 58649280 (Processo 

administrativo – Interessada: Ivonete Batista de Almeida) - 

Distribuído, por ordem alfabética, para o Conselheiro Paulo 

Antonio Coêlho dos Santos; 2.22) Processo para distribuição de 

Conselheiro Relator, processo nº 51577070 (Processo 
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administrativo – Interessado: Carlos Alberto da Costa Curto) - 

Distribuído, por ordem alfabética, para o Conselheiro Pedro 

Pessoa Temer; 2.23) Processo para distribuição de Conselheiro 

Relator, processo nº 67553273 (Irresignação à nomeação de 

Defensor Público substituto para coordenação de Núcleo de 

Atendimento em Linhares – Interessados: Anatécia Silva Santos 

e Felipe Ceolin Lírio) - Distribuído, por ordem alfabética, 

para o Conselheiro Phelipe França Vieira; 2.24) Processo para 

distribuição de Conselheiro Relator, processo nº 67563163 

(Encaminhamento de cópia dos autos do processo nº 66825822) - 

Distribuído, por ordem alfabética, para o Conselheiro Ricardo 

Willian Parteli Rosa; 2.25) Processo para redistribuição, 

processo nº 59451785 (Estágio Probatório – Interessado: 

Vladimir Polízio Junior) - Distribuído, por ordem alfabética, 

para a Conselheira Samantha Pires Coelho. Encerrada a 

distribuição dos processos. 3) O Presidente do Conselho 

Superior sugeriu a formação de uma Comissão composta apenas 

por membros do Conselho Superior para estudo das Defensorias. 

Assim, a Comissão foi formada pelos Conselheiros Hugo 

Fernandes Matias, Hélio Antunes Carlos, Pedro Pessoa Temer, 

Ricardo Willian Parteli Rosa, Bruno Danorato Cruz e um membro 

da ADEPES. Foi acordado ainda que na próxima sessão ordinária 

do dia 05 de setembro de 2014, a Comissão das Defensorias 

apresentará um projeto de trabalho, bem como o prazo para 

entrega do relatório final. 4) Seguindo a ordem da pauta, 

passou-se a apresentação dos trabalhos realizados pela 

Comissão constituída para análise da proposta orçamentária do 
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ano de 2015 da Defensoria Pública do Estado do Espírito Santo. 

De início o Presidente do Conselho parabenizou a todos, em 

especial os Doutores Patrick e Jefferson pela dedicação no 

trabalho, sendo acompanhado pelo Conselheiro Phelipe. Assim, a 

Comissão apresentou os trabalhos realizados em forma de 

slides, procedendo de minuciosas explicações. Após a 

apresentação da Comissão, o Conselho Superior debateu a 

respeito do tema. O Presidente do Conselho solicitou nota de 

congratulação aos Defensores Patrick e Jefferson, tendo em 

vista o trabalho desenvolvido na Comissão de estudo do 

Orçamento. O Conselheiro Paulo Antônio pediu pela extensão da 

nota de congratulação aos demais Defensores Públicos 

envolvidos, quais sejam: Alex Pretti, Lucas Marcel e Phelipe 

França Vieira, que foi aprovado, À UNAMIDADE, pelos 

Conselheiros. Consta-se que o Conselheiro Paulo Antônio 

retirou-se da sessão às 13h20min por motivo de audiência. Por 

fim, após amplo debate pelos Conselheiros, o Conselho Superior 

decidiu: A)Votação quanto à formação de uma Comissão para 

elaboração de uma minuta a respeito do tema debatido: POR 

MAIORIA, o Conselho Superior decidiu pela formação de uma 

Comissão para elaboração de minuta, com exceção do Doutor 

Gustavo, que votou pela distribuição do processo do orçamento 

a um Conselheiro Relator. B) Decidido pela Comissão, passou-se 

a nomeação dos Conselheiros para compô-la: Phelipe Fraça 

Vieira, Leonardo Oggioni Cavalcanti de Miranda e Ricardo 

Willian Parteli Rosa. C) Atribuição da Comissão: Elaborar uma 

minuta a respeito das possíveis alterações legislativas 
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sugeridas pela Comissão de Orçamento, tendo como prazo para 

apresentação desse trabalho a sessão ordinária do dia 05 de 

setembro de 2014. 5) Isto posto, a apreciação do orçamento da 

Defensoria Pública Estadual para o exercício de 2015, com toda 

a documentação apresentada ao Conselho Superior, ficará para a 

próxima sessão ordinária do dia 05 de setembro de 2014. Nada 

mais havendo a tratar, foi determinado o encerramento da 

presente sessão e do presente termo, que segue assinado por 

todos presentes. Eu, Karen Helena Rodrigues Furno, Secretária 

Executiva do Conselho Superior, digitei. 

 

 

GILMAR ALVES BATISTA   VINICIUS CHAVES DE ARAÚJO 

Presidente do ECSDPES Conselheiro 

 

 

GUSTAVO COSTA LOPES               SAMANTHA PIRES COELHO 

Conselheiro                  Conselheira 

 

 

LEONARDO OGGIONI C. DE MIRANDA     HUGO FERNANDES MATIAS 

Conselheiro Conselheiro 

 

 

ALLEY ALMEIDA COELHO               PEDRO PESSOA TEMER 

Conselheiro        Conselheiro 
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PHELIPE FRANÇA VIEIRA             RICARDO WILLIAN PARTELI ROSA 

Conselheiro Conselheiro 

 

 

BRUNO DANORATO CRUZ                LUIZ CESAR COELHO COSTA 

Conselheiro Conselheiro 

 

 

HELIO ANTUNES CARLOS              LUCAS MARCEL PEREIRA MATIAS 

Conselheiro Representante da ADEPES 
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